



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida,
porque al cabo la verdad renace siempre

CARLOS O RISSO MUZANTE
DIRECTOR RESPONSABLE
DIARIO INDEPENDIENTE
MIEMBRO DE OPI
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 18 DE SEPTIEMBRE DE 1888
Dirección, Administración y Talleres

CALLE CONSTITUCION TELEFONO 43
SAUCE DFTO. CAPELONIE R. D. DEL U.

PORTE PAGO

DEPOSITO LEGAL No. 3001

OCTUBRE 19 DE 1973 — AÑO XXXVII — NO. 1888

AL FINAL NOS DIERON LA RAZON

A raíz de las discusiones y resoluciones emanadas del conclave del Nirvana, sale a luz el "descubrimiento" de que los Entes Estatales se encuentran en una situación crítica, en un "estado de general deterioro en todos los aspectos".

Sin embargo tal descubrimiento no fue realizado en el Hotel Nirvana, sino que bastante antes los medios de información y de representación populares, han denunciado y demostrado periódicamente tal situación de los Organismos del Estado.

Desde la prensa frenteamplista, hasta su representación parlamentaria, han desenmascarado la consecuente política de desviación de los verdaderos fines de los servicios, malversaciones, negociado, mala administración, etc.

Negociados, como por ejemplo UTE-SERCOBE fueron minuciosamente puestos a luz por las organizaciones populares. Durante largo tiempo se llamó la atención sobre la bancarota de AFE, PLUNA, ANP, UTE, etc., debida fundamentalmente, a la falta de idoneidad y la decidia de quienes estaban a su frente, pues no eran colocados en esos cargos por sus dotes y conocimientos técnicos, sino para cubrir cuotas y compromisos de carácter político.

A pesar de todas estas denuncias, no se tomaron las previsiones del caso, permitiéndose enormes pérdidas para el país.

Y no solo se ha denunciado y demostrado esta crisis en los organismos estatales, sino también en la actividad privada, fundamentalmente la banca, los frigoríficos, y las empresas laneras y de exportación-importación, que con sus negociados, ilícitos y manejo de divisas por malos privados, han causado un inmenso daño económico al país, y han sido causa fundamental en la crisis permanente que nos aqueja.

Durante mucho tiempo se ha bregado por la nacionalización de la banca y del comercio exterior, por el control estatal de frigoríficos y empresas exportadoras de lanas, que impidieran la fuga de incalculables capitales que pasaron a engrosar las cuentas de particulares extranjeros, y de empresas extrañas que se beneficiaban con los productos y el trabajo uruguayos.

Hoy se toman las providencias, se habla de "politización" de los Entes de mala administración, de desviación de sus verdaderos fines, cuando hace mucho tiempo que esto era evidente... cuando hasta más de un ministro está vinculado a negociados y malversaciones.

Y una vez más ha sido el sufrido pueblo trabajador quien paga las consecuencias, pues él y no otro tiene que ser el principal destinatario de los servicios públicos.

Los problemas en los servicios esenciales recaen sobre las espaldas de los trabajadores, y su descalabro significa el descalabro de miles de familias cuya subsistencia depende de la subsistencia de esos servicios.

Deterioro general, crisis total de los Entes Estatales, malversaciones, desviación de sus verdaderos fines, mala prestación de los servicios, mala administración, "politización", todo eso hace mucho que lo venimos señalando.

Al final, cuando el mal es muy grande, nos han dado la razón.

LA GUERRA DEL MEDIO ORIENTE

Una vez más, árabes e israelíes se enfrentan en una cruenta guerra en el Medio Oriente. Es un nuevo capítulo de un enfrentamiento que ya tiene bastante tiempo de planteado.

Frente a esto queremos expresar algunas consideraciones generales, que permitan comprender lo que está en juego en este enfrentamiento.

La política israelí, de clara tendencia expansionista, ha causado ya, desde su creación como Estado, violentos enfrentamientos con la consiguiente pérdida en vidas humanas y en pérdidas materiales.

A este respecto se ha pretendido manejar, con fines de obtener simpatías en el enfrentamiento, de que el motivo de la guerra es que los árabes pretenden que Israel no exista. Nada tan lejos de la realidad. Eso se maneja para ocultar los verdaderos motivos del enfrentamiento. Esta no es, ni por asomo la intención de los países árabes, ni la de quienes toman partido por quienes simplemente defienden su soberanía, su derecho a disponer de sus recursos naturales para sí, y para obtener el desarrollo y la felicidad de sus pueblos.

Nadie niega el derecho de Israel como nación, sino que lo que se enfrenta es la política bélica expansionista de la dirigencia israelí, íntimamente ligada al sionismo internacional, y a los intereses imperialistas.

Los árabes son poseedores de las reservas de petróleo más importantes del mundo, y desde hace tiempo, fundamentalmente la RAU y Siria, pretenden ejercer una política soberana e independiente en la explotación de su petróleo.

Esto evidentemente, no favorece ni mucho menos, al imperialismo norteamericano, que se ha dedicado a fomentar por todos los medios, los afanes expansionistas del sionismo, encaramado hoy por hoy, en las esferas dirigentes de Israel, con el evidente propósito de obtener

(Pasa a la pág. 2)

ASI COMBATEN LOS HIJOS DEL PUEBLO

En los últimos días llegó la información del relato hecho por Fidel Castro ante un millón de personas, en La Habana, de las últimas horas del presidente constitucional de Chile Salvador Allende.

El heroísmo y la decisión de combatir por su pueblo, del presidente chileno, lo elevan a la categoría de héroe de América, en contrapartida con quienes fueron sus ejecutores, cuya categoría es la de asesinos de americanos.

Estos son algunos trozos del relato, que por su extensión nos es imposible reproducir totalmente:

... a las 7 y 30 de la mañana.

"Portando su fusil automático, el presidente, acompañado por la escolta, penetró por la puerta principal de La Moneda. Ya en el interior se reunió

(Pasa a la pág. 2)

SE VENDE EN SAUCE

CASA DESOCUPADA, 3 DORMITORIOS
LIVING COMEDOR, 2 BAÑOS, COCINA,
GARAGE, JARDIN Y FONDO, SUPERFI-
CIE 500 MTS.2. **TRATAR:** Luis Sanchez
CALLE SAN MIGUEL — SAUCE

PLAZA HOGAR

Una casa al servicio de Ud. y de la zona

ASI COMBATEN (Viene de la pág.)

con los hombres que lo acompañaban, les informó de la gravedad de la situación y de su decisión de combatir hasta la muerte defendiendo al gobierno legítimo y popular de Chile frente al golpe fascista... y dictó instrucciones para la defensa del Palacio".

"Pasadas las 8 y 15 por los citófonos del palacio la Junta fascista comina al presidente a la rendición y la renuncia de su cargo... El presidente les responde: "Como militares traidores que son no conocen a los hombres de honor". Y rechaza indignado el ultimatum".

"A las 9 y 15 de la mañana se realizan las primeras descargas desde el exterior contra el Palacio. Tropas fascistas de infantería en números superior a 200 hombres avanzan por las calles laterales de La Moneda disparando contra el despacho del presidente. Las fuerzas que defendían el Palacio no pasaban de 40 hombres. El presidente ordena abrir el fuego contra los atacantes y dispara él personalmente contra los atacantes, que se retiran con numerosas bajas".

"A las 12 comienza el ataque de la aviación. El presidente da la orden de recolectar todas las máscaras antigases, se interesa por la situación del parque y exhorta a los combatientes a resistir firmemente el bombardeo.

"El propio presidente carga sobre sus hombros numerosas armas para reforzar los puestos de combate exclamando: "Así se escribe la primera página de esta historia".

"Tuvo lugar entonces una de las mayores proezas del presidente. Mientras el Palacio estaba envuelto en llamas, se arrojó bajo la metralla hasta su gabinete, frente a la Plaza Constitución, tomó una bazooka, la dirigió contra un tanque... y lo puso fuera de combate. De inmediato, otro combatiente ponía fuera de combate a un tercer tanque".

"Pasada la 1 y 30 los fascistas se apoderan de la planta baja del Palacio. La defensa se organiza en la planta alta y prosigue el combate. A las 2 los fascistas se apoderan de un ángulo de la planta alta. El presidente estaba parapetado junto a varios de sus compañeros en una esquina del salón rojo. Avanzando hacia los fascistas recibe un balazo en el estómago que lo hace inclinarse por el dolor, pero no cesa de luchar. Apoyándose en un sillón continúa disparando contra los fascistas a pocos metros de distancia, hasta que un segundo disparo lo derriba y, ya moribundo, es acerbillado a balazos".

"Al ver caer al presidente miembros de su guardia personal atacan y rechazan de nuevo a los fascistas... Se produce entonces, en medio del combate, un gesto de insólita dignidad: tomando el cuerpo inerte del presidente lo conducen hasta su gabinete, lo sientan en la silla presidencial, le colocan su banda y lo envuelven en una bandera chilena".

"Aun después de muerto su presidente, los inmortales defensores del Palacio, resisten durante dos horas más las salvajes acometidas fascistas. Sólo a la cuatro de la tarde, ardiendo ya durante varias horas el palacio presidencial, se apagó la última resistencia".

"Nunca en este continente un presidente protagonizó tan dramática hazaña. Muchas veces el pensamiento inerme quedó abatido por la fuerza bruta. Pero ahora puede decirse que nunca la fuerza bruta conoció semejante resistencia, realizada en el terreno militar por un hombre de ideas, cuyas armas fueron siempre la palabra y la pluma".

"Salvador Allende demostró más dignidad, más honor, más valor y más heroísmo que todos los militares fascistas juntos. Su gesto de grandeza incomparable, hundió para siempre en la ignominia a Pinochet y sus cómplices".

"Así se es revolucionario".

"Así se es hombre".

"Así muere un combatiente verdadero".

"Así muere un defensor de su pueblo".

"Así muere un luchador por el socialismo".

MATHURIN FOTOS

Máquinas, Rollos, Cuadros, portaretratos, Espejos para todos los estilos. Foto-copias y plastificado en 5 minutos de documentos,

Listas de Precios, Folletos etc. por proceso 3M.

Fotos para Carnet y pasaporte en el acto.

CORONEL PEIRAN Y CONSTITUCION - SAUCE

LA GUERRA (Viene de la pág.)

ner un control más directo y favorable a sus intereses, sobre los yacimientos de petróleo de los países árabes.

Es una flagrante mentira el pretendido odio de los árabes y los israelíes. Ambos pueblos nada ansian más que vivir en paz. Pero frente a las agresiones expansionistas del sionismo, y a las aspiraciones de dominio del ave de rapiña imperialista, los países árabes defienden como el que mas su integridad territorial, su soberanía y su derecho a disponer libremente de sus riquezas.

Los pueblos árabes y de Israel no desean más que convivir pacífica y amistosamente, respetando mutuamente sus derechos como naciones, y colaborando para el engrandecimiento y desarrollo del Medio Oriente. Pero la dirigencia israelita, de corte colonialista y pro-imperialista, desata continuas agresiones con el objeto de ocupar territorios que no son suyos, y de convertirse en gendarme defensor de los intereses del imperialismo norteamericano, y de los monopolios multinacionales que explotan los yacimientos de petróleo.

En cuanto a la pretendida "agresión" árabe, muy bien lo definió un gobernante francés, en el sentido de que mal puede ser agresión el legítimo derecho de los pueblos de recuperar territorios ocupados militarmente por extranjeros.

No es, evidentemente, una guerra de odios de pueblos o religiosos, sino que de un lado están quienes defienden sus territorios, su soberanía, sus riquezas, necesarias para la felicidad del pueblo; del otro están los monopolios petroleros, los intereses mezquinos del imperio, en busca de beneficios que no les corresponden, acicateando a los grupos encaramados en el poder en Israel con los mismos intereses que los EE.UU., pero que no representan el verdadero sentir del pueblo israelita.

Antes bien, ambos pueblos tienen un pasado común, e intereses presentes semejantes, que antes que separarlos, los unen en la causa común del Medio Oriente, en un marco de soberanía, independencia, convivencia pacífica y cooperación para el desarrollo.

Repetimos: no es una guerra entre pueblos, es una guerra de liberación, de defensa de la soberanía y la integridad nacional, en que ambos pueblos deben estar de un solo lado, del que enfrenta a quienes pretenden por la fuerza, sojuzgar y esclavizar mediante la expansión colonialista, a pueblos con una larga trayectoria de lucha anti-colonialista, para dominar totalmente la producción de petróleo, de importancia estratégica mundial.

Es una batalla contra el colonialismo, contra el subdesarrollo, contra el atraso, por la soberanía, por la felicidad y la libertad de pueblos dueños de una civilización milenaria.

Y en esta batalla deben estar juntos, en el futuro, árabes y hebreos.

ESTUDIO CONTABLE

• BURGUEÑO - NOVOA •

CONTABILIDAD
EN GENERAL.

Liquidación Impuesto Renta, Patrimonio,
ETC.

El 31 de Marzo vence el Impuesto al Patrimonio.
El 13 de Abril el Impuesto al Fondo Nacional de Vivienda.

Calle Ponce De León al lado del Correo

SUSCRIBASE a "EL FARO"

LAS RESOLUCIONES DE COLONIA SUIZA: RECONOCIMIENTO DE LA CRISIS

"Deterioro en todos los aspectos", "estado calamitoso de los entes autónomos", con tales términos califica la situación del país, la resolución final del conclave cívico-militar del Hotel Nirvana. De hecho vienen a confirmarse las denuncias que efectuaron y efectúan, el Movimiento Obrero, los Partidos de la Izquierda, el Frente Amplio, su prensa y sus legisladores. El más ávido uno de los principales denunciantes de este "deterioro" el Gral. Liber Seregni, sigue detenido, junto con el Gral. Licandro y el coronel Zufriategui.

En las largas deliberaciones de Colonia Suiza las soluciones reales para los graves problemas nacionales, estuvieron ausentes. Cuando se lanzan sendas exhortaciones a "hacer sacrificios para reconstruir el Uruguay", y a "seguir poniendo el hombro", la opinión pública se encuentra con que en las pautas oficiales no aparecen las formas reales para esa "reconstrucción".

El 10 de octubre la prensa informaba que el contador Cohen afirmó "que la política actual se mantendrá en rasgos generales", pero ya sabemos que la política actual no conduce a ninguna reconstrucción.

Se habla de combatir la inflación, con el mismo lenguaje de Pacheco, que sólo benefició a la rosca oligárquica. La causa de la inflación radica en la deformada circulación de papel desvalorizado, sobrante, con las relaciones a las necesidades que demanda la circulación de mercancías. Papel moneda emitido para sufragar los tremendos déficit presupuestales, en base a los redescuentos, y donde el patrón oro está muy rezagado dentro de los puntales de la emisión.

Para salir de la inflación, ante todo hay que levantar la producción nacional, Nacionalizar la Banca Privada y la industria frigorífica, clausurar la postulación ante el imperialismo extranjero, como, repetidamente lo plantearon el Frente Amplio y el Movimiento sindical. Sin embargo en las pautas oficialistas se persiste en negar aumentos salariales dejándolas supeditadas a un pretendido aumento de la producción e involucrado en los presuntos "planes anti-inflacionarios". Se insiste en que el salario real será mantenido dentro de las tendencias de 1972/73. Pero el salario real ha descendido, el costo de vida subió en septiembre al 67%. El Movimiento Obrero acaba de presentar en Coprin un pedido de aumentos del 72% para recuperar el poder adquisitivo del salario real. El Gobierno dice que no habrá aumentos por ahora. Esto es muy grave, porque si no hay aumentos de salarios y de pasividades no se levanta el poder de consumo y si no hay elevación del consumo interno, no hay "reconstrucción nacional" por más divulgación que tengan los slogans oficiales y las pautas de los tecnócratas gubernamentales.

Solo se procura golpear al salario del obrero y del empleado, público o privado.

Las empresas frigoríficas deben al Estado. 38.785 millones de pesos que les fueron otorgados como ayuda: otro grupo de la rosca oligárquica, el dirigido por el ex ministro de Pacheco, Jorge Peirano Facio, ha sido enjuiciado por las maniobras fraudulentas en el Cambio Menéndez, en continuación de las actividades ilícitas del Banco Mercantil. En consecuencia la ciudadanía está constatando que esta oligarquía ni pone el hombro, ni tampoco, hace sacrificio alguno "para reconstruir el Uruguay". Estos señores se dedican al turbio juego de la especulación con el dólar, con los precios internacionales de la carne y de la lana y están conectados con poderosos monopolios internacionales.

Un solo hecho pone de manifiesto toda esta política antiuruguaya de la oligarquía. Para financiar un modesto plan de obras públicas, se recurre a un préstamo del BID por 20 millones de dólares en lugar de exigirle a estos especuladores, a la Banca Privada y a las Empresas frigoríficas que contribuyan a realizar el plan de obras públicas que es el mismo que había aprobado la ex-Cámara de Diputados, pero con una financiación uruguaya, sin recurrir a los préstamos foráneos. En resumen, de estos conclaves oficiales no han surgido soluciones reales para los males que sufre nuestra Patria. Para salir de la crisis no hay otras soluciones que las propuestas por el Movimiento Obrero y por el Frente Amplio.

Andrés E. Torres

TINTORERIA EN SAUCE JUAN VILARIÑO EX-TECNICO DE SCARABINO

Responsabilidad y Experiencia en toda clase de telas Limpieza en seco de gamuza y antilope.

V. Ponce de León a 1/2 cuadra de D.S.E.

SE VENDE

Heladera a Kerosene marca JAMES de 90 pies
En muy buen estado, ver y tratar; Ruta 6 km. 30
Sr. Velázquez (Almacén Marino).

¿ Cuando reponen el foco ?

Desde hace mas de 10 días, el foco que ilumina la esquina de Avenida Artigas y Constitución, cayó sin que aún haya sido reemplazado. Los vecinos de la zona reclaman su inmediata reposición por tratarse de una necesidad perentoria, en uno de los cruces mas importantes de Sauce.

Esperamos que quienes tienen la responsabilidad del mantenimiento de la iluminación, solucionen este problema de inmediato. Así lo exigen todos los vecinos.

LOS RESPONSABLES DEL CAOS

El procesamiento y remisión de Héctor Ifer Sunhary. "El Mono", integrante del MNR, responsable (entre otros) de la agresión a mano armada contra liceales, y acusado por dos sucesivos ataques a la Universidad, demuestra una vez más quiénes son los responsables, instigadores y ejecutores de las agresiones que se han producido en la Enseñanza.

Pone en evidencia quienes son los que quieren provocar el caos para eliminar los centros de cultura.

Frente a esto ya no valen los engaños, ni la búsqueda de "culpables" que no sean otros que estos pretendidos "defensores de la democracia".

NOVELA SUPERSINTETICA

El informe económico de los Estados Unidos comienza diciendo:

"LA AGRICULTURA ES SU PRINCIPAL INDUSTRIA, BASE DEL CRECIMIENTO DE TODAS LAS DEMAS".

El pueblo de Uruguay se ha venido inclinando para que gobiernen los ganaderos, y los ganaderos hicieron que resultara muy fructífera la explotación ganadera, sin mayor trabajo, gastos ni ocupación personal, e inconveniente la explotación agrícola, que demanda gastos, trabajo, ocupación personal y expuesto a las injurias del tiempo, en que pueden ver perdido su trabajo y su economía.

POR LOGICA CONSECUENCIA, EL AGRICULTOR SE HIZO GANADERO!

AHORA NO HAY CARNE NI PAN!!!

VENDO

2 casas en el mismo terreno, en el balneario Cuchilla Alta, o permuto por casa en Sauce, o compro.
Tratar con Peluffo Hnos. en carretera la Rosada km.
o los sabados de mañana en la feria de Sauce.

REGULARIZACION DE PLANOS

Teléfono 33. Sauce.

COPIAS A MAQUINA

EN PERIODICO "EL FARO"

NOTAS SOCIALES

ALEGRÍAS DE HOGAR

El hogar de los esposos Pancini - Mauro se ha visto alegrado con la llegada de una nena que llamarán María Alexandra.

El hogar de los esposos Yañez - Belora se ha visto alegrado con la llegada de una hermosa nena que llamarán Magdalena.

CASAMIENTO

Mañana se realizará la boda del Sr. Alberto Cáceres con la Srta. Marta Villanueva Sburlati en la Iglesia local.

CUMPLEAÑOS

El 1º de noviembre cumpleaños la Srta. Estrella Maite.

El 3 cumple años el Sr. Mario Redes.

GREGORIO CASANOVA

(Q. E. P. D.) — Falleció en la Paz del Señor confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Papal el día 15 de setiembre de 1973. — Sus deudos en la imposibilidad de poder agradecer personalmente a sus relaciones las múltiples atenciones de condolencia, tarjetas, notas, telegramas y otros florales recibidos con motivo de esta irreparable pérdida, lo hacen por el medio de estas líneas, quedándoles profundamente reconocidos.

HAMBRE Y DESEQUILIBRIO ECONOMICO

EL HAMBRE PREDOMINA EN LAS ZONAS SUBDESARROLLADAS y como consecuencia con individuos en los que encontramos como secuela, crecimiento retardado, grandes flacuras con fascies famélicas, palidez, loqueras, lesiones carenciales oculares, expresión facial de angustia. Son seres que no conocen la alegría de sonreír.

Hay que hacer la historia alimentaria de cada habitante para saber cómo vive; nos enteramos así que desde hace mucho tiempo padecen la veda de las proteínas esenciales para el crecimiento y reparación de los tejidos orgánicos. No pueden comprar carne leche y huevos, ya que éstos son los alimentos más caros. Viven con mate o alguna otra infusión de yerbos y pan.

Mientras, existe explotación exagerada y apetito de lucro. Hasta tanto no se produzca un movimiento de masas con conciencia colectiva que acompañen y apoyen aquellos movimientos políticos que tengan programas definidos acordes con las reales y fundamentales necesidades del país, existirán amplias capas sociales que no accederán a todos los bienes que puede proporcionarles el mundo moderno.

En la lucha contra el hambre pretendemos obtener una sociedad más equilibrada, más armónica, más tranquila que la inestable y turbulenta lucha capitalista de nuestros días. Pero, para obtener éxito en esta lucha contra el hambre, es necesario emprender una tarea que se definirá en el ámbito internacional, ya que los países subdesarrollados ven extranguladas sus posibilidades de progreso por las empresas multinacionales.

Se hacen planes teóricos y existen expresiones que suenan a cada rato como "plan de desarrollo socio económico", pero las realizaciones no se ven por ningún lado.

El desarrollo se caracteriza por el gran desnivel entre producción, venta y consumo por las diferentes clases sociales en cada país.

Para que el plan de desarrollo económico sea verdadero, tenemos que comprobar que esos desniveles se atenúan por medio de una redistribución justa de las riquezas.

En América Latina existe gran atraso en agricultura e industrias, y esto se transforma en dique de contención de la expansión.

La falta de una adecuada planificación en la política de comercialización de los productos del campo, así como la falta de asistencia crediticia y técnica al productor rural, sobre todo al mediano y pequeño, hacen que éste se vea conducido a la ruina y deba abandonar el campo, convirtiéndose en un marginado social, y en un marginado del proceso económico de su país.

me masser ELECTRONICA

REPARACION

DE: TELEVISORES

RADIOS - TOCADISCOS - GRABADORES. —

Abono mensual de Televisores

VENTA DE PILAS Y LAMPARAS ELECTRICAS

ARMADO Y DISEÑO

Taller: - Artigas s/n a 20 mts. del Cine

SERVICE: Teléfonos 1 y 85



RECETA DEL DIA

BUDIN DE ESPINACAS

INGREDIENTES: 2 atados de espinacas, 2 cucharadas de queso rallado, 2 huevos, 1 huevo duro, 50 grs. de jamón picado, 1 taza de miga de pan, remojada en leche, 1 cebolla chica bien picada, 50 grs. de manteca, sal y pimienta.

PREPARACION: Se lavan bien las espinacas y se ponen a cocer en una cacerola tapada, sin agua y con sal.

Una vez cocidas se pican bien. Aparte se frie la cebolla en manteca, se le añade la espinaca, se retira del fuego, se le une al pan remojado, los huevos batidos, el huevo duro picado, el queso rallado, el jamón, sal y pimienta. Se mezcla todo bien y se vierte en una budinera enmantecada y espolvoreada con pan rallado. Se lleva a horno moderado, una vez pronto se desmolda en una fuente y se cubre con salsa blanca.

Empresa "Omnibus CASANOVA"

Reinició sus viajes a Montevideo en los siguientes horarios:

S A L I D A S :

De Sauce	De Montevideo
5 y 20	6 y 50
8 y 15	11 y 30
13 y 20	15 y 50
17 y 15	18 y 50

(Domingos y Feriados)

8 y 15	9 y 30
--------	--------

SE VENDE

Una quinta; 3 y 1/2 Hás. de extensión, 2 y 1/2 de viña, casas, galpones y pozo; tratar en la misma Ruta 67 Km. 37.200 carretera a las Piedras.

P L A Z A H O G A R

H O N D A N A T I O N A L S E I K O

C I C L O M O T O R E S T E L E V I S O R E S C R O N O M E T R O S

G E N E R A D O R E S R A D I O S D E S P E R T A D O R F S

B o m b a s d e A g u a T O C A D I S C O S S U M E R G I B L E S

M O T O R E S G R A B A D O R E S A N T I - C H O Q U E

Y La Linea Mas
Completa Para Su Hogar

U N A C A S A A L S E R V I C I O D E U D . Y D E L A Z O N A

PROFESIONALES

Dr. Raúl R. Vidari

GRUJANO-DENTISTA

Barra 1

Consulta en Sauce todos los días, excepto martes y sábados de tarde.

Dr. Luis Eduardo Vidari

GRUJANO-DENTISTA

Barra 1

dos los días menos martes de tarde

Santa Rosa

ESCRIBANIA PUBLICA

no

Manuel C. Casaravilla y

Carmelo R. González

Escritorios: en Sauce, Tel. 49
En Montevideo: Pérez Galdo 4265, Tel. 53254 y Rincón 541, Tel. 88628

Orosmán Maize Esqueff

ESCRIBANO

Estudios: Mistones 1408 P.
P. 3 BOC. 13 TEL. 9 55 44
Montevideo.

Sauce - Dpto. de Canelones

Reina Gatti Hernández

Escribana

Martes de 13 a 17 horas

Calle Vicenta Ponce De León s.n. al lado del Correo Sauce

CESAR PICCARDO

ESCRIBANO

AV. ARTIGAS CASI CANELONES VILLA DEL SAUCE

Atiende: Lun. miercoles y Viernes de Tarde, de 13.30 a 18.30 horas
Martes y Jueves de 9.30 a 17.30 hs.

HELENA BELLENO

ESCRIBANA

Sauce - Dpto. Canelones

Montevideo - Fernández Crespo 2138

Tel. 4 71 49

* CLASES DE INGLÉS por el método del Instituto Cultural Anglo Uruguayo.

Cultural Anglo Uruguayo.

Preparación de alumnos de Liceo y Preparatorio. -

Profesora

María de los Angeles Escalante de Baptista

Teresa Colina

Enfermera especializada en

PSIQUIATRIA

Y PUERICULTURA

Se administran inyectables y vacunas i/v s/c i/m y curaciones, previa orden médica. TAMBIEN A DOMICILIO

CONTROL DE PRESION ARTERIAL, todos los

CARMELO GONZALEZ ESQ. DURAZNO SAUCE

DR. MARIO ANCEL BORRELLI

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS TODOS LOS DIAS

Cnel. Peirán y Carmelo R. González

SAUCE

COPIAS A MAQUINA

EN PERIODICO "EL FARO"

PEDRO WALTER VANINI

ESCRIBANO

ESTUDIOS:

SAUCE (Canelones): Martes y Jueves de 15 a 19 hs.; Sábados 9 a 12

Montevideo: Juan Barrios Gómez 1408 Pto 2o. Esc. 200 Tel. 91 70 23

Lun. miercoles y Viernes de 17 a 18.30 horas

ELASTICOS DE CA MA

REPARAMOS EN EL DIA

Usamos solamente alambre de acero galvanizado inoxid.

TRABAJOS GARANTIDOS

Carpintería SILVA

Sauce - Tel. 13

Clases Particulares, Preparación Escolar y Liceal. Todas las Materias - Dactilografía

Marta Bas - Sauce

CONTABILIDAD Y DACTILOGRAMA

Clases Individuales

DELIA DI NAPOLI ROMAN

ANSINA CASI CANELONES
CASA GASILBA RUIZ

Dr. Bélgica Bonifacio de Bentancer
GRUJANO - DENTISTA

Atiende: Lunes, miercoles y viernes de 8 a 12 y de 14 a 18 horas

Av. Artigas a 30 mts. de Farmacia Puig

SAUCE

GABRIEL UMPIERREZ
ENFERMERO

Se administran inyectables i/muscular, i/venosa, subcutánea y curaciones Previa orden médica.

Controles de presión arterial los días sábados y domingos de mañana.

Calle Garmen casi Carmelo González
También a Domicilio

ENSEÑANZA DE:

Baile Español, Regional y Flamenco.

Prof. María de los Angeles

Casullo de Baptista

Sauce.

Dr. EUGENIO MEEROVICH

GRUJANO - DENTISTA
ODONTOLOGIA INTEGRAL

Atiende los días martes y jueves de 10 a 18 horas.

Av. Artigas c/Montevideo (frente al consultorio del Dr. M. Rodríguez) SAUCE

Dr. CAMILO J. COSTA PEREIRA

MEDICINA GENERAL - RAYOS X

PSICOFERAPIA

(Fracciones Guaraníes y Guaraníes, Intelectual)

- CONSULTAS EN SANTA ROSA TODOS LOS DIAS JOSE P. VARGAS Y DR. LINDA - TEL. PROV. 82
- EN SATELLANO: 1er. y 3er. MARTES A LAS 15 CASA DEL SR. JUAN PERDOMO
- GUARDIA EN EL SANATORIO "DR. REPETTE": LUNES Y JUEVES

Quien Paga Las Crisis?

COMENTAMOS EN LA NOTA ANTERIOR QUE EL SISTEMA ECONOMICO capitalista, o de "economía de mercado", como también se le denomina, está aquejado de periodos cíclicos de abundancia y de depresión económica, que se suceden alternando.

Mientras que los periodos de bonanza económica van acompañados de una mayor libertad política aparente y un florecimiento cultural; los periodos de crisis conllevan un aumento de las tensiones sociales y un endurecimiento de las formas de gobierno.

No es de extrañar entonces que a la crisis económica de los años 1929-30 siguiese una serie de golpes de estado y gobiernos dictatoriales en toda América Latina. La explicación lógica, es que frente a la protesta de los económicamente débiles, que ven tronchadas sus posibilidades vitales por la crisis, las clases dominantes recurren a la fuerza para acallar dichas protestas.

Durante los periodos de auge económico, el gran capitalista dueño de los medios de producción, atesora sus ganancias, producto del trabajo y el esfuerzo social. Cuando se acerca la crisis, ese mismo capitalista apoya todas las medidas tendientes a oprimir a los asalariados, atemorizado porque le reclamen que contribuya con lo que atesoró, a salir de la crisis económico-social.

Por eso, en el régimen capitalista, aparece el fascismo como forma de gobierno durante las crisis. Su función es salvaguardar los intereses de los grandes capitalistas y oprimir a los asalariados.

Únicamente el pasaje a una economía más evolucionada puede evitar el empobrecimiento masivo de los sectores más humildes, y asegurar una mayor justicia social en la distribución de los ingresos; única manera de asegurar una igualdad de oportunidades en la lucha por la vida.

PREPARACION DE ESCOLARES

María Luz Martínez.

Tratar: de 11 a 13 y de 18 a 20 hs. en calle Gral. Oribe casi Carmen

SE VENDE MAQUINA DE TEJER

1 FRONTURA MARCA: "MAGITEX" buen estado

Ver y tratar: calle S. Miguel flia, Torres VALOR \$ 40.000

SE VENDEN

2 fracciones de campo de 6 1/2 há. c/u sobre carretera con omnibus; con poblaciones, alambrado y aguadas. Se venden juntas o separadas.

Informes: Srta. Raquel Cabrera, calle Carmelo R. González, al lado de Almacén Uranga.

FUE EXTRAVIADO: Recibo de valores en garantía No. 353/21599 - de Banco La Caja Obrera Suc. Sauce; a nombre de Ramón Sandalio Pérez García y Sra. Rogamos su devolución en las oficinas del Banco.

ESCRITURAS - PLANILLAS
LISTAS DE PRECIOS
LIBROS - ETC.

COPIAMOS TODO!!

con la moderna Copiadora de Documentos 3 M-en 30 SEGUNDOS

MATHURIN - CONSTITUCION Y C. PEIRAN - SAUCE

LAS EMPRESAS MULTINACIONALES

EN LA U.N. (Naciones Unidas) se designó una Comisión Especial para el estudio de la acción de las empresas comerciales e industriales multinacionales, que distorsionan la economía, especialmente de los países subdesarrollados, obstaculizando el crecimiento de los países más atrasados.

Se destaca por su acción delictiva al descubrimiento la I.T.T. (International Telephone and Telegraph) que fué objeto de una investigación el año pasado cuando se denunció que había trabajado primero para evitar el triunfo de Salvador Allende, y luego intentó derrocarlo, aportando recursos económicos a sus enemigos.

Disposiciones sobre la Prensa

El artículo del decreto por el que —entre otras cosas— fue disuelto el Parlamento, establece lo siguiente:

Prohíbese la divulgación por la prensa oral, escrita o televisada de todo tipo de información, comentario o grabación que, directa o indirectamente, mencione o se refiera a lo dispuesto por el presente decreto atribuyendo propósitos dictatoriales al Poder Ejecutivo, o pueda perturbar la tranquilidad y el orden público".

Según se informó posteriormente, las prohibiciones abarcan:

"1º) Todo tipo de noticias y comentarios que afecten negativamente el prestigio del Poder Ejecutivo y/o las Fuerzas Armadas, o que atenten contra la seguridad y el orden público.

"2º) Versiones relacionadas con la disolución del Parlamento.

"3º) Versiones de líderes políticos, legisladores y cualquier otra persona que contravengan lo dispuesto en el numeral 1º.

"4º) Versiones sobre detención de imputados por la Justicia Militar.

"5º) Convocatorias a reuniones, mítines o manifestaciones de carácter político que contravengan lo dispuesto en el numeral 1º".

Con fecha 1º de julio, el Ministerio del Interior nos hizo llegar la siguiente notificación, caracterizada con el N° 2:

"Se le comunica a Ud. que por disposición del Poder Ejecutivo, complementando las restricciones establecidas el día 27 de junio ppdo., se prohíbe a la prensa oral, escrita o televisada: las convocatorias a reuniones, mítines o manifestaciones de carácter sindical, que afecten negativamente el prestigio del Poder Ejecutivo y/o las Fuerzas Armadas, o que atenten contra la seguridad y el orden público.

La transgresión a esta disposición dará lugar a la aplicación de las sanciones pertinentes."

Enseñanza privada CELESTE

SUCURSAL SAUCE

Cursos de:

Piano - Solfeo (rezado y cantado) - Primaria.

Profesores: María C. Loza de Forlano y Alfredo Loza Fernández.

Durazno y Ansina.

Sauce.

Societa "Dante Alighieri Sotto-Comitato di Sauce

Cursos de Lengua Italiana

CLASES: LUNES A SABADOS

INICIAN: LUNES 3 DE ABRIL

LOCAL: DOMICILIO PROF. DELIA DI NAPOLI
CALLES ANSINA Y CANELONES

INSCRIPCIONES: TODOS LOS DIAS DE 9 A 19 HS.
Clases dictadas por las Profesoras Elsa Cabrera y Delia Di Napoli

REAFILIACION MASIVA

A pesar de los intentos oficiales por desmembrar las organizaciones clasistas, y los chillidos de la prensa y dirigentes reaccionarios, los sindicatos están dando un claro ejemplo de su conciencia de clase, y de la confianza de la clase obrera en sus organizaciones y dirigentes. La reafiliación que las nuevas normas vigentes imponen, han permitido dar un rotundo mentis a eso de que los "trabajadores libres" abandonan sus organizaciones y dirigentes. Todo lo contrario (y muy a pesar de los pequeños grupitos de "amarillos" que hubieran querido otra cosa, para tener el campo libre), la clase obrera de nuestro país se volcó masivamente a reafiliarse a sus sindicatos, incluso en mayor número aún que los trabajadores afiliados antes, demostrando cabalmente que son libres y conscientes de que esas son, y no otras, las organizaciones capaces de defender sus legítimos derechos.

Vaya entonces nuestro saludo a las organizaciones gremiales, en su denodada brega en defensa de los intereses y reivindicaciones de todos los trabajadores.

SPIRO AGNEW O LA MORAL DEL IMPERIO

La renuncia del vicepresidente de los EE. UU. (planteada con objeto de obtener una pena menor) deja al desnudo el verdadero carácter de la sociedad capitalista.

Arnew, al igual que Nixon, se había erigido en símbolo de la moral y el anti-izquierdismo, en representante fiel de "la gran moral democrática"... y ahora se ve descubierto en maniobras de neto corte delictivo.

Esto demuestra hasta que punto los capitalistas, imperialistas o cipayos, mienten y maniobran para explotar al máximo los beneficios que la opresión de los trabajadores les rinden, y las mentiras y falsos símbolos que levantan para continuar engañando a los explotados. Pero el telón que los encubre se levanta, y los deja al desnudo, como en el caso Watergate le pasó a Nixon, demostrando que no es un problema de personas sino de sistemas.

Como reflejo también acá quedan al desnudo, como en el caso del diario "serio" La Mañana, que se lanza a editorializar alabando a Agnew. Sería para la galería del absurdo... si no se tratara de ese diario.

Para el archivo de ejemplos de la moral capitalista.

CLAUSURA DE "EL FARO" DE ROCHA

Por resolución del 24 de Setiembre, el Jefe de Policía de Rocha ha dispuesto "clausurar preventivamente el periódico "El Faro", hasta resolución definitiva del Ministerio del Interior.

Se trata de la publicación oficial del Frente Amplio de Rocha, y lo dirige D. Vaz Mendoza, candidato frenteamplista a la Intendencia de ese Departamento.

PABLO NERUDA



No siendo mi intención detenerme en la biografía del poeta cabría consignar algunos hitos importantes, por ejemplo, el año 1971, cuando le fue conferido el Premio Nobel. O su magnífica labor como senador comunista y diplomático. Por otra parte, frente a la obra excepcionalmente sincera, espontánea, íntima del poeta, las biografías poco agregan. A Neruda se lo encuentra entero en su palabra. En su obra poética, una de las más extensas, renovadoras e influyentes del siglo. Porque Neruda no fue solamente el neorromántico de "20 poemas de amor y una canción desesperada" (que la crítica reaccionaria exalta en detrimento de su poesía social). Es también el imitado renovador de "Residencia en tierra" (en donde explora procedimientos surrealistas) y que ha marcado el rumbo poético de varias generaciones. Más tarde el compromiso político conduce a Neruda a un nuevo enfoque poético que encuentra cumbres en "Canto General". Esta obra entraña una actitud si se quiere más ética que estética. En efecto, ya no es importante la belleza poética de la frase, su valor puramente estético. Neruda subordina todo esteticismo a la verdad. La verdad de una América saqueada, constantemente traicionada desde dentro y desde fuera. Es la misma actitud que inspiró varias de las creaciones más potentes del siglo; la misma de "Poeta en Nueva York" de su amigo García Lorca, la misma para referirnos a otro quehacer artístico de Diego Rivera y los muralistas mejicanos. Su obra siguió multiplicándose, incontenible. La muerte encontró a este infatigable cantor del amor y de la libertad.

... "Acecharon su muerte y entonces la ofendieron: solo porque su boca está cerrada y ya no puede contestar su canto".

Resultado inevitable recordar las mentiras que se han dicho y escrito ante la muerte de Neruda.

Al leer estos versos, es doloroso e inevitable pensar en la casa del poeta, saqueada por los fascistas, al amparo de la contrarrevolución. Pero como contrapartida el sepelio unió a miles de revolucionarios chilenos que el terrorismo fascista no pudo detener.

PLAZA HOGAR

SE ORGANIZAN REGALOS COLECTIVOS

ESPERAMOS SU GRATA VISITA FRENTE A LA

PLAZA, AL LADO DE LA JUNTA

Teléfono 26